VİRGÜL (,)

Dünyaya gelişimizle başlayan hayat cümlemizin virgüllerinden birini yaşayan ergene seslenmek istiyorum buradan. Merhaba ergen. Yaşadıkların bir virgül aslında. Biraz dilbilgisini biliyorsan ve birazda yaşadıklarını anlamlandıracak kadar sabırlı davranabilirsen virgül (,) ü daha iyi anlarsın. Virgül diyorum çünkü bitmemişliği temsil eder şu an yaşadığın ergenlik. Devam edeceğe güçlü bir işarettir.

Kesin çizgileri olmayan yaşamsal dönemlerimizden biridir ergenlik Aynı bebeklik ve çocukluk dönemleri gibi. Her birey bu dönemi hayatında farklı zamanlarda yaşayabilir. Kimisi daha erken gelecek bu döneme. Kimisi daha geç gelecek. Ama gelecek. Bu zamansal farklılıklar ergeni paniğe sürüklememeli. Kişi çevresindeki akranlarındaki fiziksel ve psikolojik değişimlerin kendi hayatında da kısa bir zaman sonra yaşanacağını unutmamalı. 

Yaşanılan ve uyum sağlamakta zorlanılan dönemlerden biridir ergenlik. Hani “Anlatılmaz yaşamak lazım.” denir ya. Bende bu dönemi hayatında yaşayan tecrübeli bir insan olarak size derdimi anlatmak istiyorum. “Damdan düşenin halini en iyi damdan düşen anlar.” vurgusunu yaparak. 
Bazen bizim kendimizi korumamızı sağlayan bir paravana bürünüverir bu ergenlik. Aslında paravanı oluşturan başkaları değil kendi bakış açımızdır. Nasıl mı açıklayayım. Hani ailemizle ve büyüklerimizle sorun yaşadığımızda “Bana bu kadar karışmasanız iyi olur. Çünkü ben bir ergenim.” Kendimi daha iyi anlatmak adına şöyle bir örnek verebilirim. “Ayşe ekmeğimiz bitmiş haydi ekmek al kızım. Ay anne bu işi de mi bana yaptıracaksınız. Kardeşim dururken.” 
Ergen kişi bu dönemde kendisini bugüne kadar var eden ve hayatının merkezi olan ailesinden biraz uzaklaşabilir. Ailesini kendi yaşadığı bu değişimleri anlamadığını kabul edebilir. Kendini daha iyi anladığını düşündüğü arkadaş çevresiyle ilişkilerini arttırabilir. Bu birçok ergenin yaşadığı durumlardan sadece biridir. İşte burada arkadaş seçimi önemlidir. Sizi daha iyi anlayacak ve size iyi gelecek arkadaşlar bulmanızı öneririm. Aslında siz bu süreçte ailenizden kopmuyorsunuz. Sakın yanlış anlaşılmasın. Sadece birazcık uzaklaşıyorsunuz. “Benim babam herkesi döver.” çocuğu yerine “Benim babam her işime karışıyor.” cümleleri sizden gelmeye başlar. Ama bir süre sonra bu dönem bitince belki “Benim babam herkesi döver.” Demeyeceksiniz ama “Benim babamın da bildiği bir sürü şey var”. Diyebileceksiniz.  

Bozulan aile ilişkileri zamanla rayına oturacaktır. “Nereden biliyorsunuz hocam?” diyorsanız. “Tecrübe” diyebilirim. Yalnız ailenizin güçlü kollarından yavaş yavaş uzaklaşıp birey olma yolunda adım attığınız bu dönemde sakın şunu kendinize yapmayın. Kendinizi teknolojiye bağımlı hale getirmeyin. Teknolojiden faydalanalım. Buna bende varım. Düşünsenize şu zamanda internetsiz, telefonsuz bir yaşamı düşünmek neredeyse imkânsız. Cep telefonunu yanımıza almayı unuttuğumuzda kendimizi çıplak hissediyoruz. Ne komik değil mi? Kendinizi ailenizden çevrenizdeki insanlardan teknolojiye bağımlı hale gelerek sakın soyutlamaya kalkmayın. Adamın arkadaşı yok. Ailesiyle de arası iyi değil. Varsa yoksa elinden düşürmediği telefonu ve interneti. Düşünsenize elektrikler kesintiye uğrasa adam nefes alamayacak. Hayat duracak onun için. Yapmayın arkadaşlar. Hayatı yaşayın. Bakın akıyor hayat.  


Birde ergenlerin ailelerine de “Ey ergen annesi Ey ergen babası. Unutmayın ergenin sizi anlaması zordur. Çünkü onlar hiç yetişkin olmadı. Ama siz ergeni anlayabilirsiniz. Çünkü siz ergen oldunuz. Kısa bir süreliğine de olsa geçin karşıya. Kendinizi onların yerine koymaya çalışın. Emin olun boşa kürek çekmezsiniz. Karşılığını alacağınızı düşünüyorum. 

Nokta konulana kadar devam edecek şu hayatın virgüllerinden birini yaşayan bizlerin güzellikleri görüp yaşaması dileğiyle. 
